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Анотація 

Розглянуті можливості пакету AnyLogic для вирішення задачі транспортного моделювання на прикладі ви-

значення оптимальних робочих процесів в транспортному вузлі. 
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Abstract 

AnyLogic possibilities for the solution of the transport modeling problem are considered in the paper by the 

example of optimization of optimal work processes in the transport node are observed. 
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Вступ 

Транспортні системи є дуже складними і характеризуються великою кількістю стохастичних про-

цесів, тому найбільш адекватним засобом опису і прогнозування поведінки таких об'єктів представ-

ляється моделювання, суть якого полягає в заміні реального об'єкта управління його моделлю (спро-

щеною копією). Зазвичай такі системи являють собою складний комплекс бортових і стаціонарних 

технічних і програмних засобів. Імітаційне моделювання дозволяє врахувати все різноманіття транс-

портних ситуацій та їх стохастичний прояв, що робить цей метод моделювання найбільш реалістич-

ним [1, 2]. 

Сьогодні існує безліч програмних засобів для здійснення імітаційного моделювання на транспорті. 

Серед основних, найбільш відомих можна виділити наступні: Aimsun, AnyLogic, Arena, GPSS World, 

PTV VISUM, VISSIM, VISWALK, OPTIMA, LISA +, INES +, TRANSIMS, True, UML2 SP, Vensim, 

WebGPSS тощо. Найбільш дієвим і простим у використанні з перерахованих вище програмних про-

дуктів є AnyLogic, який має підтримку всіх існуючих методів імітаційного моделювання (агентне 

моделювання, системна динаміка, дискретно-подієве моделювання), а також потужну вбудовану біб-

ліотеку для моделювання об'єктів і процесів на транспорті. 

Метою роботи є навчання студентів транспортної галузі практичним методам вирішення складних 

задач транспортного моделювання, які або неможливо, або дуже складно вирішити без використання 

методів імітаційного моделювання. У роботі розглянута задача оптимізації дорожнього руху в транс-

портному вузлі. 

 
Результати дослідження і моделювання 

Безсумнівною перевагою AnyLogic є те, що для його використання досить мати базову підготовку 

в області інформаційних технологій. Це сучасне середовище розробки моделей на мові Java з росій-

ськомовним графічним інтерфейсом і ретельно продуманою контекстною довідковою системою. Цей 

програмний продукт містить велику бібліотеку візуальних компонентів [3-5]. Розробник може також 

створювати і додавати в середу власні компоненти. Моделі зберігаються як Java-аплети. У професій-

ній версії працює відладчик і можна створювати автономні JARфайли. AnyLogic-моделі мають гарні 

засобами 2D-3D симуляції, інтерактивності і розвиненими можливостями проведення експериментів 

(в тому числі оптимізаційних). Оптимізація моделі AnyLogic полягає в послідовному виконанні декі-

лькох прогонів моделі з різними значеннями параметрів і знаходженні оптимальних для даного за-

вдання значень параметрів. 

Для вирішення задачі оптимізації дорожнього руху в транспортному вузлі було створено модель 

руху транспортних засобів у ньому (рис. 1) 



  

 

Рис. 1. Модель руху транспортних засобів в транспортному вузлі 

Для наведеної моделі було створено за результатами експерименту матрицю перехідних ймовірно-

стей і цифрограму інтенсивностей транспортних потоків для розглянутого вузла. 

Далі була створена діаграма процесу імітаційної моделі (рис. 2), що відображає переходи з одного 

стану в інший. 

 

Рис. 2. Діаграма процесу імітаційної моделі для приведених інтенсивностей руху 

У AnyLogic вбудований оптимізатор OptQuest, який автоматично знаходить найкращі значення 

параметрів моделі з урахуванням заданих обмежень. Комбінуючи евристики, нейронні мережі і мате-

матичну оптимізацію, OptQuest дозволяє знаходити значення параметрів моделі, відповідні максиму-

му або мінімуму цільової функції, як в умовах невизначеності, так і за наявності обмежень [3,5]. 

OptQuest є торговою маркою компанії OptTek Systems. 



  

Для того, щоб оптимізувати модель необхідно: створити оптимізаційний експеримент, задати ці-

льовий функціонал (функцію, яку потрібно мінімізувати або максимізувати), оптимізаційні парамет-

ри (параметри, значення яких будуть змінюватися), обмеження, які будуть накладені на значення 

параметрів і змінних (опціонально), умови зупинки прогону , умови зупинки оптимізації і запустити 

оптимізаційний експеримент. 

Процес оптимізації являє собою ітеративний процес, який полягає в тому, що: 

1) оптимізатор OptQuest вибирає допустимі значення оптимізаційних параметрів і запускає мо-

дель з цими значеннями; 

2) завершивши "прогін" моделі, OptQuest обчислює значення цільової функції на момент завер-

шення; 

3) оптимізатор аналізує отримане значення, змінює значення оптимізаційних параметрів відповід-

но до алгоритму оптимізації і процес повторюється заново. 

Для здійснення оптимізації робочих процесів в транспортному вузлі в AnyLogic був створений ек-

сперимент «Optimization». Завдання оптимізації зводилося до мінімізації часу перебування транспор-

тних засобів у системі. В результаті були отримані оптимальні параметри робочих процесів для зада-

ного транспортного вузла, що скоротило кількість транспортних засобів, що знаходяться в пробках, 

на 15%. 

 

Висновки 

Показано, що широке використання пакету AnyLogic в процесі підготовки фахівців транспортної 

галузі дозволить облегшити студентам та викладачам розв’язок задач транспортного моделювання, 

прискорити отримання результатів моделювання, а також сприяє кращому розумінню студентами 

методики створення математичних моделей об’єктів і процесів на транспорті. 
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